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ODPOWIEDZI NA PYTANIA 

Zamawiający - Pomorski Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Lubaniu, Lubań, ul. T. Maderskiego 3,  

83-422 Nowy Barkoczyn działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - 

Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1129), zwanej dalej „ustawą PZP”, udostępnia 

poniżej treść zapytań do SWZ wraz wyjaśnieniami. 

 
 

• Część 2 -Ubezpieczenie mienia od ryzyk wszystkich i sprzętu elektronicznego od zdarzeń 
losowych oraz ubezpieczenie następstw nieszczęśliwego wypadku i kosztów leczenia w 
podróży zagranicznej 
 
2. Czy wśród budynków zgłoszonych do ubezpieczenia znajdują się budynki w złym stanie 
technicznym lub budynki, których elementy, takie jak konstrukcja i pokrycie dachu, instalacja 
elektryczna, instalacja gazowa, sieć wodno-kanalizacyjna oraz centralnego ogrzewania, 
stolarka drzwiowa i okienna, są w złym stanie technicznym? 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zgodnie z odpowiedzią do pytania nr 18: GRUPA I Magazyn Obora stan techniczny – 
niedostateczny (konstrukcja i pokrycie dachu); brak instalacji, zgodnie z wpisem w 
protokole z przeglądu budynku. Szczegółowe informacje nt. ubezpieczanych 
lokalizacji dostępne są do wglądu w siedzibie Pomorskiego Ośrodka Doradztwa 
Rolniczego w Lubaniu. 
 
 



3. Jaka jest wartość budynków w złym stanie technicznym? 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zgodnie z odpowiedzią do pytania nr 1, Zamawiający informuje że nie posiada 
budynków, których stan techniczny został określony jako zły. 
 
 
4. Prosimy o wyłączenie z przedmiotowego zakresu ubezpieczenia mienia w złym stanie 
technicznym, o ile takie występuje 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż nie posiada budynków, których stan techniczny został 
określony jako zły. 
 
5. Czy wśród mienia zgłoszonego do ubezpieczenia, znajduje się mienie wyłączone z 
eksploatacji lub przeznaczone do likwidacji, rozbiórki. Jaka jest wartość tego mienia? 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż ww. mienie nie dotyczy przedmiotu zamówienia 
 
6. Prosimy o potwierdzenie braku szkód powodziowych w lokalizacjach zgłoszonych do 
ubezpieczenia od 1997r. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
7. Prosimy o informację czy mienie będące przedmiotem ubezpieczenia lub pozostające w 
związku z 
ubezpieczeniem odpowiedzialności cywilnej, utraty zysku jest zabezpieczone w sposób 
przewidziany 
obowiązującymi przepisami aktów prawnych w zakresie ochrony przeciwpożarowej, w 
szczególności: 
a) ustawą o ochronie przeciwpożarowej (Dz. U. z 2009 r. Nr 178 poz. 1380 z późn. zm.); 
b) ustawą w sprawie warunków technicznych, jakimi powinny odpowiadać budynki i ich 
usytuowanie (Dz.U. z 2002 r. Nr 75 poz. 690 z późn. zm.); 
c) rozporządzeniem w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów 
budowlanych i terenów (Dz. U. z 2010 r. Nr 109 poz. 719 z późn. zm.)? 
 
Odpowiedź zamawiającego: 
Zamawiający informuje, że mienie będące przedmiotem ubezpieczenia lub pozostające 
w związku z ubezpieczeniem odpowiedzialności cywilnej, utraty zysku jest 
zabezpieczone w sposób przewidziany obowiązującymi przepisami aktów prawnych w 
zakresie ochrony przeciwpożarowej. 
 
 
8. Prosimy o informację czy obiekty budowlane są użytkowane i utrzymywane zgodnie z 
przepisami prawa budowlanego (Dz. U. z 2010 r. Nr 243 poz. 1623) – Tekst jednolity ustawy 
Prawo Budowlane? 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
9. Czy obiekty budowlane oraz wykorzystywane instalacje techniczne podlegają regularnym 
przeglądom okresowym stanu technicznego i/lub dozorowi technicznemu, wykonywanym 



przez uprawnione podmioty? Czy w protokołach z dokonanych przeglądów nie stwierdzono 
zastrzeżeń warunkujących ich użytkowanie? 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Obiekty budowlane oraz wykorzystywane instalacje techniczne podlegają regularnym 
przeglądom okresowym wykonywanym przez uprawnione podmioty. 
W protokole z dokonanego przeglądu obiektu „Magazyn Obora” widnieje zapis: 
„Należy niezwłocznie wykonać ekspertyzę budowlaną określającą konieczny zakres 
prac budowlano-naprawczych.” 
 
 
10. Prosimy o potwierdzenie, że w kwestiach nieuregulowanych w SIWZ obowiązują 
postanowienia ogólnych warunków ubezpieczeń ubezpieczyciela. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż w kwestiach nieuregulowanych postanowieniami OPZ 
zastosowanie mają przepisy prawa oraz Ogólne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy, o 
ile nie stoją w sprzeczności z postanowieniami SWZ. Jeśli w OWU znajdują się 
dodatkowe uregulowania, z których wynika, że zakres ubezpieczenia jest szerszy od 
proponowanego w OPZ, to automatycznie zostaje włączony do ochrony 
Ubezpieczonego. 
 
11. Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie limity odpowiedzialności zostały określone w 
odniesieniu do jednego i wszystkich zdarzeń w okresie ubezpieczenia. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
12. Prosimy o informację czy Zamawiający posiada nieużytkowane lokalizacje/pustostany, 
jeżeli tak to prosimy o wskazanie, które to są obiekty, jaki jest ich stan techniczny i czy 
Zamawiający podjął dodatkowe kroki w celu ich zabezpieczenia. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż ww. mienie nie dotyczy przedmiotu zamówienia. 
 
13. Prosimy o podział sum ubezpieczenia na poszczególne lokalizacje oraz wskazanie 
lokalizacji z najwyższą wartością mienia. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż opis przedmiotu zamówienia zawiera tabelę dzielącą sumy 
na poszczególne lokalizacje. 
Najwyższa wartość mienia znajduje się w lokalizacji głównej. 
Pozostałe sumy są wspólne (łączne) dla wszystkich lokalizacji. 
 
14. Prosimy o pełny opis ubezpieczonych budynków, budowli wraz z podaniem ich 
zabezpieczeń przeciw pożarowych oraz przeciw kradzieżowych, a także zabezpieczenie 
okien i innych otworów. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż uzupełnia SWZ o Załącznik nr 9 - Opis lokalizacji oraz 
poglądowe zdjęcia pozostałych budynków oraz budowli. Ubezpieczone budynki i 
budowle spełniają przepisy prawa, a w lokalizacji głównej wykraczają poza przepisy 
prawa. Z uwagi na liczbę lokalizacji, szczegółowe informacje nt. ubezpieczanych 
lokalizacji dostępne są do wglądu w siedzibie Pomorskiego Ośrodka Doradztwa 
Rolniczego w Lubaniu. 



 
 
15. Prosimy o potwierdzenie, że przedmiotem ubezpieczenia nie są i nie będą w okresie 
ubezpieczenia: - fermy drobiu i kurniki, - słoma, siano i wyroby ze słomy, - budynki, w których 
składowana jest słoma lub siano z mieniem znajdującym się w nich, - drewniane budynki, 
budowle i obiekty małej architektury z mieniem znajdującym się w nich, kryte gontem 
drewnianym lub strzechą wykonaną z trzciny lub słomy. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż przedmiotem ubezpieczenia nie są i nie będą fermy drobiu i 
kurniki, - słoma, siano i wyroby ze słomy, - budynki, w których składowana jest słoma 
lub siano z mieniem znajdującym się w nich, - drewniane budynki, budowle i obiekty 
małej architektury z mieniem znajdującym się w nich, kryte gontem drewnianym lub 
strzechą wykonaną z trzciny lub słomy.  
Zamawiający informuje, iż posiada budynek, w którym składowana jest słoma lub 
siano bez mienia znajdującego się w nim.  
Zamawiający informuje, iż posiada drewniane budynki, budowle i obiekty małej 
architektury bez mienia znajdującego się w nich. 
 
 
16. Jeżeli powyższe występuje prosimy o pełen opis mienia wraz z sumą ubezpieczenia. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż powyższe nie występuje. 
 
17. Prosimy o potwierdzenie, że limity odpowiedzialności wprowadzone zapisami SIWZ będą 
miały zastosowanie do umowy zawartej na podstawie niniejszego zamówienia, choćby OWU 
nie przewidywały limitu odpowiedzialności dla danego ryzyka lub przewidywały go w wyższej 
wysokości niż limit określony zapisami SIWZ. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający potwierdza, iż limity odpowiedzialności wprowadzone zapisami SIWZ 
będą miały zastosowanie do umowy zawartej na podstawie niniejszego zamówienia, 
choćby OWU nie przewidywały limitu odpowiedzialności dla danego ryzyka. Jeśli w 
OWU znajdują się dodatkowe uregulowania, z których wynika, że zakres ubezpieczenia 
jest szerszy od proponowanego w SIWZ, to automatycznie zostaje włączony do 
ochrony Ubezpieczonego. 
 
18. Prosimy o podanie wykazu maszyn, które mają zostać objęte zakresem szkód 
elektrycznych i mechaniczny. Prosimy o podanie wartości tego mienia oraz jego rodzaj. W 
szczególności prosimy o podanie wykazu dla: nierejestrowane pojazdy wolnobieżne, sprzęt 
rolniczy. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż ubezpiecza całość posiadanego mienia i nie wyodrębnia 
dedykowanych maszyn. 
 
19. Prosimy o wyłączenie z zakresu szkody „estetyczne”. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
20. Zapis 3.6 str. 12 SIWZ „Zastosowania nie ma wyłączenie dotyczące mienia 
nieużytkowanego powyżej 30 dni, pod warunkiem, że zabezpieczenia przeciwpożarowe są 
zgodne z obowiązującymi w tym zakresie przepisami prawa” prosimy o uzupełnienie przez 



dodanie: „ochrona ubezpieczeniowa udzielana jest pod warunkiem spełnienia łącznie 
następujących warunków: zapewnienia regularnego dozoru obiektów w zakresie 
zabezpieczenia i należytego stanu technicznego, odpowiedniego zabezpieczenia wszelkich 
instalacji budynku na czas nieużytkowania, zapewnienia sprawności instalacji wodnych na 
potrzeby ochrony przeciwpożarowej; ochroną ubezpieczeniową nie są objęte 
budynki/budowle wyłączone z eksploatacji ze względu na zły stan techniczny lub 
przeznaczone do rozbiórki; do szkód objętych zakresem niniejszej klauzuli stosuje się 
franszyzę redukcyjną w wysokości 1000 zł” 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż nie 
przewiduje wyłączenia z użytkowania budynków lub lokali. 
 
21. Prosimy o podanie konstrukcji budynków oraz budowli 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Odpowiedź na powyższe pytanie znajduje się w odpowiedzi do pytania nr 14. Ponadto, 
Zamawiający informuje, iż uzupełnił SIWZ o Załącznik nr 9 - Opis lokalizacji oraz 
poglądowe zdjęcia pozostałych budynków oraz budowli.  Szczegółowe informacje nt. 
ubezpieczanych lokalizacji dostępne są do wglądu w siedzibie Pomorskiego Ośrodka 
Doradztwa Rolniczego w Lubaniu. 
 
 
22. Prosimy o informację, jakie nakłady na remonty dróg, placów, chodników, ogrodzeń itp. 
poniósł Zamawiający w okresie ostatnich 3 lat. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, że w okresie ostatnich 3 lat poniósł nakłady na remonty dróg, 
placów, chodników, ogrodzeń itp. w wysokości 358 243,85 zł. 
 
 
23. w związku z wprowadzonymi zapisami prosimy o zmianę zapisów i zastosowanie klauzuli 
o treści: Klauzula 72 godzin „Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą 
postanowień OWU ustala się, co następuje: - wszystkie szkody objęte ochroną 
ubezpieczeniową powstałe w czasie następujących po sobie nie przekraczających ilości 
godzin określonych w umowie ubezpieczenia na skutek jednego kataklizmu, traktowane są 
jako pojedyncza szkoda w odniesieniu do określonej w umowie ubezpieczenia sumy 
ubezpieczenia oraz udziału własnego lub franszyzy, o ile mają zastosowanie w umowie 
ubezpieczenia; - przez kataklizm rozumie się ekstremalne zjawisko naturalne, przewidziane 
w umowie ubezpieczenia, powodujące szkody w przedmiocie ubezpieczenia.” 
 
Odpowiedź Zamawiającego:  
Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści klauzuli. 
 
24. Klauzula katastrofy budowlanej – prosimy o potwierdzenie, że dotyczy ubezpieczonego 
mienia. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
25. Klauzula ochrony w przypadku niedopełnienia obowiązków – prosimy o wyłączenie 
klauzuli z klauzul obligatoryjnych. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody. 



 
26. Automatyczne pokrycie nowych lokalizacji - prosimy o potwierdzenie, że nowe miejsca 
będą posiadały zabezpieczenia co najmniej takie jak w aktualnie zgłoszonych, a rodzaj 
prowadzonej w nich działalności nie będzie inny niż zgłoszony. Prosimy również o 
potwierdzenie, że dotyczy terenu RP 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
27. Prosimy o podanie wartości zgłoszonych do ubezpieczenia hal namiotowych i 
znajdującego się w nich mienia 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie posiada hal namiotowych. 
 
28. Maszyny rolnicze i sprzęt wolnobieżny – prosimy o ograniczenie zakresu ubezpieczenia 
do ryzyk nazwanych oraz prosimy o dokładne określenie miejsca ubezpieczenia. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody. Zamawiający informuje, iż tego typu sprzęt przebywa 
głównie w lokalizacji głównej w Lubaniu. 
 
29. Prosimy o wykreślenie z punktu 1.1. „Odpowiedzialność Ubezpieczyciela rozpoczyna się 
z chwilą przejścia na Ubezpieczającego ryzyka związanego z posiadaniem lub wzrostem 
wartości mienia.” Oraz potwierdzenie, że nowe mienie zostanie podane do ubezpieczenia 
zgodnie z klauzulą automatycznego pokrycia nowonabywanego mienia. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie ww. fragmentu. 
Zamawiający potwierdza, iż nowe mienie zostanie podane do ubezpieczenia zgodnie z 
klauzulą automatycznego pokrycia nowonabywanego mienia 
 
30. Prosimy o podanie pełnej wartości dla środków obrotowych. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż wartość środków obrotowych podlega rotacji a ich 
największa wartość w okresie ubezpieczenia została oszacowana na kwotę 10.000 zł w 
systemie na pierwsze ryzyko. 
 
30. Punkt 3.2.19 „stłuczenie (rozbicie), pęknięcie ubezpieczonych przedmiotów,” prosimy o 
dookreślenie, iż zakres dotyczy ubezpieczenia szyb. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający dookreśla, iż ww. przedmiot ubezpieczenia dotyczy ubezpieczenia szyb i 
innych ubezpieczonych przedmiotów szklanych, które mogą ulec pęknięciu, rozbiciu. 
 
31. W odniesieniu do dróg, placów, chodników ogrodzeń itp. zawarte w pozycji budynki i 
budowle brak ograniczeń zakresowych – prosimy o ograniczenie zakresu do ryzyk 
nazwanych 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
33. Prosimy o wykreślenie „Klauzula akceptacji ryzyka” 
 



Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
34. Prosimy o wykreślenie z zakresu ubezpieczenia ryzyka przetężenia, w przypadku braku 
zgody prosimy o objęcie tego ryzyka limitem w ramach limitu dla szkód elektrycznych 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie ryzyka przetężenia. Jednocześnie 
Zamawiający obejmuje przedmiotowe ryzyko limitem dla szkód elektrycznych. 
 
35. Klauzula ubezpieczenia kosztów uprzątnięcia pozostałości po szkodzie – prosimy o 
wykreślenie zdania: 
„Koszty z przedmiotowej klauzuli będą realizowane w pierwszej kolejności przed kosztami w 
ramach sumy ubezpieczenia.” 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
36. Prosimy o podanie wartości paneli fotowoltaicznych oraz wartości sprzętu 
elektronicznego zgłoszonego do ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Wartość paneli fotowoltaicznych należących do Zamawiającego wynosi 209 749,50 zł. 
 
37. Prosimy o wprowadzenie franszyz redukcyjnych: 
- ubezpieczenie mienia od ryzyk wszystkich – 500 zł 
- ubezpieczenie mienia od kradzieży z włamaniem i rabunku oraz ryzyka dewastacji – 1000 
zł 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
38. Klauzula wyrównania sumy ubezpieczenia – prosimy o potwierdzenie, że zapisy klauzuli 
dotyczą mienia ubezpieczonego tylko w systemie sum stałych 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
39. Prosimy o włączenie klauzuli w poniższej treści: 
Klauzula wyłączająca ryzyka cybernetyczne 
Niezależnie od treści jakichkolwiek innych postanowień niniejszej Polisy lub jakichkolwiek 
klauzul rozszerzających jej postanowienia uzgadnia się, że ubezpieczyciel nie odpowiada za 
jakiekolwiek szkody powstałe w danych elektronicznych, w tym zniszczenie, zakłócenie, 
usunięcie, uszkodzenie lub zmianę, powstałe z jakiegokolwiek powodu (w tym, lecz nie 
wyłącznie, spowodowanych przez wirusy komputerowe lub inne oprogramowanie o 
podobnym charakterze, lub wskutek działań hakerów lub innych osób, polegających na 
nieautoryzowanym dostępie lub ingerencji w dane elektroniczne) oraz wynikające z nich 
jakiekolwiek szkody następcze, w tym, lecz nie wyłącznie, fizyczne szkody w ubezpieczonym 
mieniu, utratę możliwości użytkowania, obniżenie funkcjonalności, utratę zysku będącą 
następstwem zakłócenia bądź przerwy w działalności, a także koszty i nakłady dowolnego 
rodzaju, niezależnie od jakichkolwiek innych powodów lub zdarzeń, które przyczyniły się 
równocześnie lub w dowolnej innej kolejności do powstania szkód. 
Przy czym za: 
- dane elektroniczne uważa się fakty, koncepcje i informacje w formie nadającej się do 
komunikacji, interpretacji lub przetwarzania za pomocą elektronicznych i 



elektromechanicznych urządzeń do przetwarzania danych lub urządzeń elektronicznie 
sterowanych i obejmują oprogramowanie oraz inne zakodowane instrukcje do przetwarzania 
i manipulowania danymi lub do sterowania i obsługi takich urządzeń. 
- wirus komputerowy uważa się zestaw szkodliwych lub nieautoryzowanych instrukcji bądź 
kod zawierający szereg nieautoryzowanych instrukcji wprowadzonych w złej wierze lub kod, 
programowy bądź inny, który rozpowszechnia się za pomocą dowolnego systemu lub sieci 
komputerowej. Wirusy Komputerowe obejmują m.in. „konie trojańskie”, „robaki” i „bomby 
czasowe i logiczne” lub 
w przypadku braku zgody Zamawiającego na wprowadzenie klauzuli, potwierdzenie przez 
Zamawiającego iż nie jest jego intencją uzyskanie pokrycia szkód w danych oraz szkód 
następczych, których przyczyna jest atak cybernetyczny lub działalnie hakera, 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie powyższych klauzuli do treści OPZ. 
 
Ubezpieczenie sprzętu elektronicznego: 
40. Ubezpieczenie sprzętu elektronicznego – prosimy o wykreślenie z SIWZ punktów: 
„Umowa powinna dodatkowo obejmować swoim zakresem również ochronę z tytułu 
wystąpienia niżej wymienionych zdarzeń: 3.3.1. Straty lub uszkodzenia spowodowane 
bezpośrednio lub pośrednio spowodowane brakiem dostawy lub przerwaniem dostawy gazu, 
wody lub elektryczności, 3.3.2. Szkody w elementach elektronicznych np. uszkodzenia 
dysków twardych, pamięci, półprzewodników, pamięci półprzewodnikowych, pamięci 
domenowych, 3.3.3. Uszkodzenie zainstalowanego oprogramowania w pamięci głównej 
jednostki centralnej, 3.3.4. Szkody w urządzeniach zasilających. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
41. Punkt 7.1 - kradzież zwykła – prosimy o zmniejszenie limitu do 3.000 zł na jedno i 
wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia; 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody.  
 
42. Klauzula kosztów rzeczoznawców – prosimy o wprowadzenie zastrzeżenia, że 
konieczność sporządzenia ekspertyzy została potwierdzona przez ubezpieczyciela, a 
odpowiedzialność z tytułu klauzuli ustalana jest z uwzględnieniem wysokości średnich cen 
rynkowych obowiązujących w zakresie świadczenia tych usług. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż koszty 
powołania rzeczoznawcy zgodnie z zapisem klauzuli musza być: „konieczne, 
uzasadnione i udokumentowane”. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż zgodnie z 
treścią klauzuli koszt pracy rzeczoznawców może zostać ustalony z uwzględnieniem 
średnich cen rynkowych roboczogodzin rzeczoznawców w danym regionie. 
 
 
43. Prosimy o potwierdzenia, że w ubezpieczeniu sprzętu elektronicznego nie jest intencją 
Zamawiającego rozszerzenie zakresu terytorialnego o lokalizacje poza terytorium RP, z 
zastrzeżeniem możliwości rozszerzenia poza terytorium RP zakresu terytorialnego w 
odniesieniu do przenośnego sprzętu elektronicznego użytkowanego w celach służbowych 
(dotyczy pkt. 5. Miejsce ubezpieczenia) 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 



Zamawiający potwierdza, że w ubezpieczeniu sprzętu elektronicznego jego intencją 
nie jest rozszerzenie zakresu terytorialnego o lokalizacje poza terytorium RP. 
Jednocześnie zamawiający zastrzega, że przedmiotowe potwierdzenie nie odnosi się 
do przenośnego sprzętu elektronicznego – np. tablet, laptop, telefon komórkowy, itp. 
 
44. Prosimy o wprowadzenie poniższej klauzuli: 
KLAUZULA WYŁĄCZENIA CHORÓB ZAKAŹNYCH 
1. Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień niniejszej 
umowy 
ubezpieczenia, Strony postanawiają, że zakresem umowy ubezpieczenia nie są objęte 
szkody bezpośrednio lub pośrednio spowodowane przeniesieniem chorób zakaźnych, przy 
czym niniejsze wyłączenie nie dotyczy szkód rzeczowych w ubezpieczonym mieniu, które są 
następstwem innych zdarzeń objętych zakresem umowy ubezpieczenia. 
2. W rozumieniu niniejszej klauzuli choroba zakaźna oznacza każdą chorobę, która może 
zostać przeniesiona 
za pomocą dowolnej substancji lub czynnika z dowolnego organizmu na inny organizm, w 
przypadku gdy: 
1) substancja lub czynnik zawiera, ale nie wyłącznie, wirus, bakterię, pasożyta lub inny 
organizm lub jego 
odmianę, niezależnie od tego, czy jest uważany za żywy, czy też nie, oraz 
2) metoda przenoszenia, bezpośredniego lub pośredniego, obejmuje między innymi 
przenoszenie drogą 
powietrzną, przenoszenie płynów ustrojowych, przenoszenie z lub na dowolną powierzchnię 
lub przedmiot, ciało 
stałe, płynne lub gazowe, lub między organizmami, oraz 
3) choroba, substancja lub środek mogą powodować lub grozić spowodowaniem szkody dla 
zdrowia 
ludzkiego lub dobrobytu ludzi albo mogą powodować lub grozić spowodowaniem szkody, 
pogorszenia, utraty 
wartości, zbywalności lub utraty możliwości korzystania z rzeczy. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż powyższe uregulowania znajdują się już w OPZ, a dokładnie 
w punkcie 9.25. Klauzula zakresu ubezpieczenia mienia oraz utraty zysku ( choroby 
zakaźne ). 
 
45. Prosimy o podanie sumy ubezpieczenia nośników danych i danych 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający ubezpiecza nośniki danych i dane na sumę 20 000 zł w systemie na 
pierwsze ryzyko. 
 
46. Prosimy o wprowadzenie franszyz redukcyjnych: 
- ubezpieczenia sprzętu elektronicznego w systemie wszystkich ryzyk 
• Sprzęt przenośny – 10% odszkodowania , nie mniej niż 500 PLN 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
47. Prosimy o potwierdzenie, że w sprawach nie uregulowanych w niniejszej SIWZ 
zastosowanie mają 
przepisy prawa oraz Ogólne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy. Jeżeli OWU wskazują 
przesłanki 



wyłączające bądź ograniczające odpowiedzialność Ubezpieczyciela to mają one 
zastosowanie, chyba że Zamawiający włączył je do zakresu ubezpieczenia w niniejszej 
SIWZ. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż w kwestiach nieuregulowanych postanowieniami OPZ 
zastosowanie mają przepisy prawa oraz Ogólne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy, o 
ile nie stoją w sprzeczności z postanowieniami SWZ. Jeśli w OWU znajdują się 
dodatkowe uregulowania, z których wynika, że zakres ubezpieczenia jest szerszy od 
proponowanego w OPZ, to automatycznie zostaje włączony do ochrony 
Ubezpieczonego. 
 
 
48. Klauzula ubezpieczenia kosztów uprzątnięcia pozostałości po szkodzie – prosimy o 
wykreślenie zdania: „Koszty z przedmiotowej klauzuli będą realizowane w pierwszej 
kolejności przed kosztami w ramach sumy ubezpieczenia.” 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
49. Prosimy o wykreślenie „Klauzula akceptacji ryzyka” 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
50. Automatyczne pokrycie nowych lokalizacji - prosimy o potwierdzenie, że nowe miejsca 
będą posiadały zabezpieczenia co najmniej takie jak w aktualnie zgłoszonych, a rodzaj 
prowadzonej w nich działalności nie będzie inny niż zgłoszony. Prosimy również o 
potwierdzenie, że dotyczy terenu RP 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
51. Klauzula ochrony w przypadku niedopełnienia obowiązków – prosimy o wyłączenie 
klauzuli z klauzul obligatoryjnych. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody. 
 

 Część 3 – Ubezpieczenie Odpowiedzialności Cywilnej z tytułu posiadania i użytkowania 
mienia oraz 
prowadzenia działalności gospodarczej 
 
52. prosimy o wykreślenie pkt 1.3 str. 37 – „nie będące bezpośrednim następstwem szkody 
rzeczowej lub osobowej (czyste straty finansowe w szczególności wynikłe z błędów lub 
zaniechania wykwalifikowanych doradców w bieżącej działalności doradczej i/lub 
szkoleniowej” , w przypadku negatywnej odpowiedzi na powyższe pytanie, prosimy o 
obniżenie podlimitu do 250.000,00 zł na jeden i wszystkie wypadki ubezpieczeniowe 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie powyższego punktu oraz obniżenie 
podlimitu. 
 
53. W pkt 1.9 prosimy o wykreślenie słów „jednoosobowa działalność gospodarcza wyłącznie 
na rzecz 



Zamawiającego” 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
54. W pkt 1.13 prosimy o wykreślenie słów „winy umyślnej” 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
55. Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający nie oczekuje udzielenia ochrony za szkody 
powstałe w 
następstwie zakażenia wirusem SARS-CoV-2 (wywołującym chorobę COVID-19) oraz jego 
mutacjami. W przypadku braku zgody prosimy o możliwość wprowadzenia limitu w 
wysokości np. 50.000 zł na jeden i wszystkie wypadki. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
56. W klauzuli obowiązek obrony przed roszczeniami prosimy o wykreślenie zapisu „albo 
prowadzenia obrony ubezpieczonego/ubezpieczającego przed nieuzasadnionym 
roszczeniem” 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
57. Prosimy o wykreślenie klauzuli – milczący akcept 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
58. Prosimy o wykreślenie klauzuli warunków i taryf. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
59. Prosimy o potwierdzenie, że w sprawach nie uregulowanych w niniejszej SIWZ 
zastosowanie mają przepisy prawa oraz Ogólne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy. Jeżeli 
OWU wskazują przesłanki wyłączające bądź ograniczające odpowiedzialność 
Ubezpieczyciela to mają one zastosowanie, chyba że Zamawiający włączył je do zakresu 
ubezpieczenia w niniejszej SIWZ 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż w kwestiach nieuregulowanych postanowieniami OPZ 
zastosowanie mają przepisy prawa oraz Ogólne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy, o 
ile nie stoją w sprzeczności z postanowieniami SWZ. Jeśli w OWU znajdują się 
dodatkowe uregulowania, z których wynika, że zakres ubezpieczenia jest szerszy od 
proponowanego w OPZ, to automatycznie zostaje włączony do ochrony 
Ubezpieczonego. 
 
60. Prosimy o aktualizację szkodowości dla części 2 i 3 są nadal aktualne. 

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, że przedstawione zaświadczenia o przebiegu ubezpieczeń są 
nadal aktualne.  



W związku z powyższymi odpowiedziami Zamawiający działając na podstawie art. 286 ust. 1 

ustawy PZP zawiadamia o zmianie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ) w 

następującym zakresie: 

 Zamawiający uzupełnia SWZ o Załącznik nr 9 - Opis lokalizacji oraz poglądowe zdjęcia 

pozostałych budynków oraz budowli. 

Zamawiający działając na postawie art. 284 ust. 3 ustawy PZP, przedłuża termin składania 

ofert o czas niezbędny do zapoznania się wszystkich zainteresowanych wykonawców z 

wyjaśnieniami niezbędnymi do należytego przygotowania i złożenia ofert. 

 Zmianie ulega Rodz. XVII pkt. 1 SWZ, który otrzymuje następujące brzmienie: 

 

Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 30 dni, tj. do dnia 26.01.2022 r. Bieg 

terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert. 

 

 Zmianie ulega Rodz. XVIII pkt. 1 SWZ, który otrzymuje następujące brzmienie: 

 

Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na platformazakupowa.pl 

pod adresem: https://platformazakupowa.pl/pn/podr_luban - w myśl Ustawy PZP na 

stronie internetowej prowadzonego postępowania - do dnia 28.12.2021r. do godziny 

10:00 

 

 Zmianie ulega Rodz. XIX pkt. 1 SWZ, który otrzymuje następujące brzmienie: 

 

Otwarcie ofert nastąpi niezwłocznie po upływie terminu składania ofert tj. w dniu 

28.12.2021r. o godzinie 10:15. 

 

Powyższe brzmienie SWZ jest obowiązujące od dnia wprowadzenia niniejszej zmiany. 

Pozostałe zapisy SWZ nie ulegają zmianie. 

 

Zgodnie z dyspozycją art. 286 ust. 6 ustawy PZP Zamawiający zamieszcza w ogłoszeniu,  

o którym mowa w 267 ust. 2 pkt 6 ustawy PZP informację o przedłużonym terminie składania 

ofert. 

Zgodnie z dyspozycją art. 286 ust. 7 ustawy PZP niniejsza zmiana SWZ zostaje  

udostępniona na stronie internetowej prowadzonego postępowania: 

https://platformazakupowa.pl/pn/podr_luban 

 

 


